168. Calculer la dérivée de f : R > R : x » f(x), lorsque f(x) =

SERIE 1
1) x 6) x* + 1 +2
2) 2 - »° - 7) 49 - x
3) x7° 8) V2 + vk + ¥
4) x® + ¥ - x 9) /@
5) x* ~V& 10) ¥ x*
SERIE 2
1) 7x - 3 6) (x¥* - 2x + 3)(4x + 1)
#o2) (2 - 1)(4 - x) 7 T6E - & + 1)
3) (x + 1)(2x + 3) g W =Sx+1
4) 3x* - 2x® +4x -1 9) X¥(x® +2x + 1)
5) ¥ 1) &+ pa -

171. Memes questions qu’a 1’exercice précédent pour x » f(x) =

1) ¥2x 6) Y(ax - 1)? 10) x J1 + 2@

2) #2x - 1 7) 5x - %2 - 9 N11) (2x - 3) ¥ - o

3) % (o) BT L1y (2L

4 e 1 - V% 13)&+\/_L’—-
9) 4T BT

5) vx°—x+1

172. Calculer la dérivée des fonctions f : x » f(x) =

1) sin 4x 8) cos®x 15) Jcos 2x
2) 5 cos 5x 9) tgx 16) Ytg2x
3) tg(4x + 1) 10) cos®x ~ 3cos x + 1 17) Jcos x
4) 4 tg x + 1 11) 4 tg 2x - tg x - 3 18) FCO8 X
sSin X

5) cos x(cos x - 1) 12) b x 19) <__g__.tx

: cos 2x sin x

6) tg 2x(tg 2x + 3) 13) cos®x - sin®x

cos X 14) Vsin x

7 ;E-4x



#i23)

XA4)
5)

3x - 2

SERIE 4
1) (2x + 1)°

2) (1 - 4x + x?)2

12
3) (1 T X )

6) 2 = 1

=

D =

'8) x—~1
X +4

2x° +3x + 1

9) 1 - 4x

4x*> - 9

100 732

4) 5(x* + 4x - 1)2

5) [5(x*> + 4x - 1)12

l 3
6) (§§4-1)

169. Dériver les fonctions x > f(x) =

170.

1) x - v + 1
1 3

2) 3 - x X

3) 4xdx
4) 7%°

5) 3 - 4

6) 5 - 4v - 2

7) 2x° - %% - 6x + 21

3 2

8) 4x® + 5 X - % X + 1

9)
10)
11)
12)

13)

14)
15)

16)

x(x — 1)

(x+2) (3x-1)

x(x® - 3x + 1)
(2x + 3)(3 - x°)

2%° _ 4x
& - 10 -
(Vx - 1) (VX + x)
1 &
G~ X068 - )
(Vx - 1)(x* - 1)

17)
18)
19)
20)

21)

22)

23)

(3% - x + 1)
(x®-2x%-Tx+3)3

(1 - x* - 4x*)?

x+1

a4) T—o=

Dire en quels réels chacune de ces fonctions n’est pas dérivable.

1) (3x - 1)

2) (x® -4x + 7)?

43) (5% + x%)(4%® -

4) (¥x - x)3

S

2x)

5)
6)
7)

8)

3x - 1
X
ax® - 1
2x - 1
x> - 2%° + 4x
Z

4° - 5% + Tx - 1

9)
10)
11)

12)

Mémes questions qu’a 1’exercice précédent pour x » f(x) =

1

2x

3x - 5
4x°

(3 - 3%)2

1_ 32
X



fonction dérivée Df.

1° x2—5x+6 11° (2x+7)4
2° 3x2+8x—4 12° (X2‘9)5
3° x3+4x°-8x+3 13° (x+2)3 (x=3)2
4® 55 3% -2% +Tx+10 i4° x° % (ao-4)"
5% (x=2) (x+5) 15°% L T=1] (Bl 2
6° (3x+4) (5-3%) 16% far=10% C1<hx}®
7° (1+2x) (1-6x%) 17° (22241 tn-172 (xbi)?
8% (x®=5x+g) {ix=4) 18° (xt3) (2x-1)° (w+h)>
9% (x?~9) [1~5x) 19% (x2=6x+8)2 C2x=1)"
10° (3x-5)° 26% (o 4hx)> (uo=1)"
2 2
1t £ 26% & -1 30° X _—6x+8 ° (X'2)2
X 2 2 34 St
22° 7 x +1 x =Jx*]l2 (x+2)
x-2 2%+ 1 2
27° =X 31° -1 o (3x%-2)
23° —2 " e (3x+5) 2 il pyry.
x +3x i (x7+5)
o X-3 280 X2+9 32° ‘_X—f 360 (X_l)z(x+l)3
i P D=3 (x+1) (x-2)4
x2+5x+1 _9y2 2
pg s B2 29° X127 33° L§_£l__ 70 (x=1) (x+2)
x2-4 X +4x+3 x“-6x+8 (x-3) (x+1)3
EXERCICES
1. Calculer les fonctions dérivées des fonctions 2. Calculer les dérivées des fonctions suivantes:
suivantes: N (x+13x-1) 4) (x—1)3
21 2x + 1)? 10) 1 2) (1-2xP2(x-1)? (2x + 17
2) (3x2 — 1)3 (1 —3x)2 &fglllﬁ 5) V(2x + 1)3
i3 TR+ 22+ 1 My 1 X — 1 xg) 3x+2
al TR (x2—x+ 1)5 V2x -2
5) VxZ + x 712)
6) Vix + 1)3 V2x 3. En utilisant un raisonnement analogue a ceux
7) V(1 - x2)2 13) ! des exemples 2 et 3, calculer la dérivée des
8) V(x2 + 4x + 3) V3x -2 fonctions suivantes:
g 1 14) 1 1) Ux 2) xvZ+1 3) V-1
2x +1 V2x-3

- .
V{1 - x)2



EXERCICES

1. Calculer les dérivées des fonctions suivantes:
1) 3x

3x
2) %x+2 @ e
3) x(x+1) 7) 2
4) (x+ N2x + 1) 3x -5
1
x=1

2. Calculer les dérivées des fonctions suivantes:

1) 5x 4 - L irax+s
5 2
2) 5l 5) 8x* — x3 + 2x% — 1
3) 952 + 1 X + X 1
3 2 4
EXERCICES

1. Calculer les fonctions dérivées des fonctions
suivantes:

X 1) 3xcosx 6) sinxtg x ;
2) 2x%sinx 7) 3vxcos x — 2 x?sin x
3) (2x — 1)tgx 8) 3xvx + 2x%cos x
4) (6 — x+ Nsinx 9) tgx + x2cos x
5) tgx.vx
2. Calculer les fonctions dérivées des fonctions
suivantes:
1) _Sinx 4) Vx + Vx
2x% — x sin x
2) x3 + 2x? ) (x + 1) sinx x
Ccos X 1-x
3) tgx 6) VX . cos x
N X+ 2
3. Calculer les fonctions dérivées des fonctions
suivantes:
1) sin2x 6) —|
2) sin®x Vsin x
3
3) cos Ix 7) N cosx
2 1
8) 2
*4) g B5x+ X il
2 9) tg*x

5) sin (1 — 2x>
6

3. Calculer les fonctions dérivées des fonctions
suivantes:
1) x3(x + 1)
2) 5x%(2x + 3)
3) (x* - 12x + 3)
4) (x> +x—1)(2x - 5)
5) (x2+ 1)(x = 1)(2x — 3)
6) (x + 1)?(2x — 3).

4. Calculer les fonctions dérivées des fonctions

suivantes: 3
7)
1) 3 x—1
X
g o2
2 - 2 X+ 1
X g) 2%
3 1-x
3) 5
- 10) 1-2x
4) — 1 3x =1
x5 1
11) W
5) L X+ 3x+2
£ of 1-x
6) 5x2 12) e
X 2 —-x+1
sulvantes.
1) sin?2x 10) cos(x? — x + 1)*
2) cos*3x 1) cos* (x> — x + 1)
3) sin*(2x + 3) 12) sinvx ~ 1
4) o2 X 13) V1 +tg2x
. 2 14) tgVx2 + 2
5) 3\/Sinzx 15) tgz L _ tg3 _2(_
6) Vcos(x2 + 1) 2 3
7) sinv/x 16) sin2x + cos?x

17) ~sinx + Vcosx
18) /sin25x

8) (1 + tg3x)3
9) Vsin(x2 + 5x + 3)

. Calculer les fonctions dérivées des fonctions

suivantes:
1) sin =X cos X 1 sin2x
2 3 P =
2) sinx.V4x y
3) 2xcosbx 12)
4) Vx2 + x . VUx coszg
X5) sin?3x . Vcos4x
6) V2x . cos5x 13) 193x
7) (x + 13V + 2 Vx .
(x + 1)
8) cos?2x . tg 2?’( 14) 3x
9) 1+ tgx 15) __"12‘"
1 —tgx X
2 x2 + 1
gy S5kt 68 s




13. Fonction dérivée

Calculer la fonction dérivée des fonctions f définies par les expres-
sions suivantes. Simplifier au maximum l'expression obtenue.

Série 1
a. 4x d. 2x% -5x+7 g. —5x° +4x? +23¥x -1
b. _Z;; e. 553 +4x? +2x-3 h, 22 +3Jx
c —x+d fo —Jx+ax-1 i )t 30
Série 2
2
a. (x*-1)(2x+3) e, I +2 . 4
3x-5 2 +2x-3
2_ -
b. (x3—5x) (2x2—4) §. X ox j. _3x+3
3x+5 3x? —10x
2_ 2
C. (2x3+3x2—5x—3)\/; g. 7x"-3x+4 k. 8x“+6x+1
9x-3 2x2+x-3
d 2= h, 4 +3x-1 X +2x +4
x* -1 2x+1 ) 5x+4
Série 3
Q. x+Cosx d. sinxcosx , 2tsinx
2+cosx
b. 3sinx—2cosx e. x’cosx Cosx +sinx
1+ cosx
€. 2sinx+3cosx f. cosx+sinxtanx j, XSInx-—cosx

XCOSX+sinx



'14. Dérivée de fonctions composées

N\

Calculer la fonction dérivée des fonctions f définies par les expres-
sions suivantes. Simplifier au maximum I'expression obtenue.

Série 1

a. (3x+ 4)2

b. (x-x)’

¢ (2 +322+2)
Série 2

a. 3x

b. Vvx?-4x
V2x-3

c.
22 +2

Série 3

a. tan4x

b. cos(2x-4)

c. sin(2x’+3x-4)

Série 4

a. (4x-302x* -5

3x+2
x+1

C. 2tan\/;

b. x

o |
d. x’sin—
x

e. Jcos’x
2

3x+2sinx
2x+1

3
d. (4x3+2x2+3x—1)6 ; M
(*-4)
2 5
—— he (x +3J
(2x+1)2 4x-1
2 2:2 =55 +1)
f. 3 ("_L]
4 .
(4%® + 252 +32-1) 6x+3
g 2+x
2—-x
2 +3x+2
e.
4x—-4
f. 3.:—4
x“+2

d. sin?(3x+2)
e. cos’2x

f. (2x-2)cos (3Jc2 - 4)

g (x-3)Jx+3
=
h. V1-tan?x

i 32+sin(2x2 +1)

j. 5+sinx

5-sinx
2x-1

" (1-sinx)?

L 3tan(sin3 x)



